

## 习近平在中共中央政治局第三十一次集体学习时强调 用好红色资源赓续红色血脉 努力创造无愧于历史和人民的新业绩



6月25日,中共中央政治局就用好红色资源,赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式,这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在中海南海洋馆参观毛泽东同志故居。

新华社记者 鞠鹏 摄



6月25日,中共中央政治局就用好红色资源,赓续红色血脉举行第三十一次集体学习。这次集体学习采取参观和讨论相结合的形式,这是习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正等在北大红楼参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”。

新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京6月26日电 在庆祝中国共产党成立100周年之际,中共中央政治局6月25日下午就用好红色资源,赓续红色血脉进行第三十一次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,红色资源是我们党艰辛而辉煌的奋斗历程的见证,是最宝贵的精神财富,红色血脉是中国共产党政治本色的集中体现,是新时代中国共产党人的精神力量源泉。回望过往历程,眺望前方征途,我们必须始终赓续红色血脉,用党的奋斗历程和伟大成就鼓舞斗志、指引方向,用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量,用党的历史经验和实践创造启迪智慧、砥砺品格,继往开来,开拓前进,把革命先烈的流血牺牲换来的江山守好,建设好,努力创造不负革命先辈期望、无愧于历史和人民的新业绩。

这次集体学习是中央政治局带头开展党史学习教育的一项重要安排,采取参观和讨论相结合的形式进行。25日下午,习近平带领中共中央政治局同志来到北大红楼,参观“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”,重温李大钊、陈独秀等开展革命活动,推动马克思主义

在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史。展厅内,一张张图片、一件件文物,全面展现了那个时期的光辉历史。习近平不时停下脚步,询问相关细节。他指出,北大是新文化运动的中心和五四运动的策源地,最早在我国传播马克思主义思想,也是我们党在北京早期革命活动的历史见证地,在建党过程中具有重要地位。要加强红色资源保护和利用,尊重历史事实,准确评价历史,正确学史用史。

毛泽东同志在这里筹划了新中国建立和建设的一系列大政方针。习近平带领中共中央政治局同志来到这里参观瞻仰,察看颐年堂大厅现场展陈,观看毛泽东同志在丰泽园工作生活的影像短片,回顾毛泽东同志在这里主持召开的重要会议、作出的重大决策,会见的重要外宾,参观毛泽东同志办公区、会议室和藏书室,仔细察看毛泽东同志批阅过的重要文件,阅读过的书籍,穿过的衣物,使用过的日常用品和书信、手稿、照片等,追忆毛泽东同志的卓越功勋和崇高风范。

下转第二版

## 习近平法治思想研究中心在京成立

### 王晨出席成立大会并讲话

新华社北京6月26日电 习近平法治思想研究中心26日在京成立。中共中央政治局委员、中国法学会会长王晨出席成立大会并讲话。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入开展习近平法治思想的研究、阐释和宣传工作,推动将科学理论转化为做好全面依法治国各项工作的强大动力,更好服务党和国家工作大局。

王晨在讲话中指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果。在中国共产党百年华诞即将到来之际,成立习近平法治思想研究中心意义重大、使命光荣,必将激励广大法学法律工作者把学习研究、宣传贯彻习近平法治思想进一步引向深入,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,加快建设社会主义法治体系,奋力建设社会主义法治国家。

王晨强调,要提升政治站位,聚焦中心任务,将研究中心建设成为学习、研究、宣传习近平法治思想的重要平台和基地。要深化对习近平法治思想理论体系、学科体系、教材体系的研究,不断推出高质量研究成果,推动中国特色社会主义法治理论创新发展。要提升研究水平,强化理论阐释,充分展现习近平法治思想鲜明的中国特色、实践特色、时代特色。中央政法委、中国法学会有关负责同志和来自中国法学会所属各研究会、北京市法学会,部分在京政法院校的代表等参加会议。

## “庆祝中国共产党成立100周年人民审判成就展”开幕

### 周强参观展览并讲话

本报讯 记者蔡长春 赵婕 6月25日,“庆祝中国共产党成立100周年人民审判成就展”在中国法院博物馆开幕。最高人民法院党组书记、院长周强参观展览并讲话。周强强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平法治思想,从党的百年奋斗历程中汲取前进力量,忠实履行宪法法律赋予的职责,推动新时代人民法院工作高质量发展,为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

为庆祝中国共产党成立100周年,最高人民法院举办了“庆祝中国共产党成立100周年人民审判成就展”。展览以1600余幅照片、300余件实物,通过生动案例、鲜活故事、翔实数据,生动展示了党领导人民司法走过的光辉历程,特别是党的十八大以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下人民司法事业取得的重大成就。周强等最高人民法院院领导步入展厅,认真听取工作人员讲解,不时驻足仔细观看,询问有关情况。周强指出,党领导人民司

法发展的历史,是百年光辉党史的重要组成部分。在庆祝党的百年华诞之际,通过举办此次展览,梳理总结人民司法历史,继承弘扬红色优良传统,具有重要意义。要充分运用好此次展览,弘扬社会主义法治精神,激励广大法院干警不忘初心、牢记使命,牢牢坚持党对司法工作的绝对领导,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,凝心聚力投身全面依法治国伟大实践。周强表示,一百年来,我们党始终不渝为中国人民谋幸福、

下转第三版

## 周强带领最高法党员同志重温入党誓词

本报讯 记者蔡长春 赵婕 6月25日,最高人民法院党组书记、院长周强带领最高法院领导班子成员及部分党员干警重温入党誓词。

“我志愿加入中国共产党……”,在周强带领下,参加活动的党员同志高举右拳,面向党旗庄严宣誓,重温入党时对党和人民作出的庄严承诺。重温入党誓词,是最高人民法院庆祝中国共产党成立100周年活动的重要组成部分,旨在进一步强化党员意识,增强党性观念,筑牢政治忠诚,坚定为共产主义事业奋斗终身的理想信念,永葆共产党员

的初心使命。最高人民法院党组副书记、常务副院长贺荣主持活动并参加宣誓。最高人民法院院领导李少平、姜伟、高憬宏、马世忠、刘海泉、杨万明、杨临萍、贺小荣、刘贵祥、沈亮,以及各单位主要负责同志、部分党员代表参加宣誓。

## 张军与古巴总检察长奥赫达举行视频会晤

本报讯 记者张昊 6月25日,最高人民检察院检察长张军与古巴总检察长雅米拉·塔尼亚·奥赫达进行视频会晤。张军表示,中国和古巴传统友谊深厚,2021年对古两国、两国都具有重要历史意义。今年是中国共产党成立100周年和中国实

施“十四五”规划,开启全面建设社会主义现代化国家新征程开局之年。今年也是菲德尔·卡斯特罗宣布古巴革命具有社会主义性质60周年和古巴持续推进经济社会模式更新,建设繁荣、可持续社会主义国家迈出重要步伐的一年。当前,中古两国都处于发展进步的关

键阶段,中方愿同古巴一道,为推动两国关系深化发展作出更大贡献。张军指出,今年也是中国共产党一手缔造的人民检察制度90周年。90年来,在中国共产党的领导下,中国的人民检察制度从无到有、从弱到强,

下转第三版

## 以党建领方向增动力 为行业发展提供坚强组织保证

### 党的十八大以来律师、注册会计师、税务师和资产评估行业党建工作综述

□ 新华社记者

改革开放以来,我国各类社会组织大量涌现,呈现出发展快、种类多、领域广的特点,一些社会组织政治性、专业性、社会性强,行业规模大、专业人才集聚,对于维护社会公平正义、保障国家经济安全、规范市场秩序、促进社会和谐稳定具有不可或缺的重要作用,是推进国家治理体系和治理能力现代化的重要力量,也是党的建设和群众工作的重要阵地。

党中央高度重视社会组织党建工作。习近平总书记作出一系列重要指示批示,强调要加强社会组织党的建设,全面增强党对各类社会组织的领导。近年来,各地各有关部门深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以行业规模较大、业务主管部门明确、工作基础较好的律师、注册会计师、税务师和资产评估等行业为突破口,以点带面,积极探索加强社会组织党建工作。4个行业把加强行业党建与推动行业发展有机结合,发挥部门行政管理和行业协会自律管理优势,层层落实责任,健全组织体系、加强基础保障,行业内全面从严治党的氛围日益

浓厚,党建工作引领行业发展、服务国家建设的能力水平不断提升。

### 抓思想,强武装,以政治建设为统领把牢行业发展正确方向

律师、注册会计师、税务师和资产评估行业为社会经济活动各类主体提供鉴证、代理、咨询等服务,队伍素质和执业能力直接影响社会秩序、社会风气和社会经济发展质量。4个行业始终把政治建设摆在首位,结合开展“两学一做”学习教育、“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育等,组织广大党员特别是党员认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四

个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者,筑牢行业发展的思想根基。

全国律师行业党委把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想作为律师协会领导班子成员培训班、青年律师人才训练营、县域律师培训班等各类培训的必修课、主课,在律师队伍中广泛开展理想信念、社会主义核心价值观和社会主义法治理念教育,引导广大律师坚定不移走中国特色社会主义法治道路;成立全国律师行业党校,确定10家单位作为培训基地。



本报庆祝中国共产党成立100周年特刊今天刊出《从管理到治理 党建引领基层之治根茂实遂》,详见六、七版。